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Metodoloji
Araştırma; Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin
katkılarıyla, SODEV tarafından yürütülmüştür.

Zamanlama : Ekim 2023

Veri toplama yöntemi : CATI (Bilgisayar Destekli Telefon ile Anket) 

Örneklem : %95 güven aralığında %3 hata payı ile 1067 görüşme

Örnekleme yöntemi : Tabakalı tesadüfi örnekleme 
Türkiye temsili yaş, cinsiyet, sosyoekonomik statü, 

bölge dağılımı ve 2023 Milletvekili oy tercihi dağılımı 
gözetilmiştir.

Ortalama görüşme süresi : 8,5 dakika
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Profil.1
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Bölge Dağılımı %

Akdeniz 
12,7

İstanbul
19,0

Batı Marmara
4,7

Ege
13,4

Doğu Marmara
10,1

Doğu Karadeniz
3,4

Kuzeydoğu Anadolu
2,4

Batı Karadeniz
5,8

Güneydoğu Anadolu
9,4

Ortadoğu Anadolu
4,2

Orta Anadolu
4,9

Batı Anadolu
9,9

Profil

Tüm katılımcılar: 1067
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Profil

Cinsiyet

Yaş
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 ve üzeri

Araştırma 16,3 20,1 20,3 16,9 13,2 13,2

Kadın Erkek

Araştırma 49,7 50,3

Sosyoekonomik 
Statü

AB C1C2 DE

Araştırma 13,0 51,0 36,0

Tüm katılımcılar: 1067



31,3

22,5

8,9

8,8

7,8

11,3

9,4

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

7

Eğitim Durumu %

Profil

Tüm katılımcılar: 1067

8,2

9,0

16,9

16,7

7,7

6,5

32,7

2,3

İlkokul Mezunu

Ortaokul Mezunu

Lise Mezunu – Meslek

Lise Mezunu – Normal

Üniversite Mezunu – 2 Yıllık, Yüksekokul

Üniversite Mezunu – Açıköğretim

Üniversite Mezunu – 4 yıllık

Lisansüstü (Yüksek Lisans, Doktora vb.)

Hanede Yaşayan Kişi Sayısı %

3,9

15,4

28,3

32,9

13,3

6,2

Yalnız ben

2 kişi

3 kişi

4 kişi

5 kişi

6 kişi

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi %



Gelir Grubu

8
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

4,1

5,0

3,2

3,3

6,8

3,4

5,6

3,7

3,3

5,7

2,8

18,8

24,0

13,6

23,7

18,8

15,5

19,6

22,1

21,1

16,3

16,3

65,1

61,3

69,1

66,9

62,7

68,0

60,9

59,8

65,0

67,8

66,7

73,8

10,1

8,9

11,3

28,8

8,1

6,3

14,9

11,7

8,8

7,2

11,3

6,4

1,5

0,7

2,3

2,9

2,2

4,6

2,3

0,5

0,6

0,7

Çok yoksul Yoksul Orta gelirli Orta üstü gelirli Yüksek gelirli Zengin

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Hangisi sizin gelir grubunuzu daha iyi ifade eder?%



Gelir Grubu

9
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

4,1

1,5

2,1

6,3

6,4

4,8

9,1

7,0

18,8

13,2

25,8

27,4

6,4

28,9

16,5

19,0

65,1

71,9

62,5

57,9

64,9

62,7

62,8

61,0

10,1

10,5

7,9

8,4

20,2

3,6

9,1

13,0

1,5

2,1

1,7

2,1

2,5

Çok yoksul Yoksul Orta gelirli Orta üstü gelirli Yüksek gelirli Zengin

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Hangisi sizin gelir grubunuzu daha iyi ifade eder?%
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.2
Huzur İçinde 

Yaşam
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Sizce Türkiye’de daha fazla huzur içinde yaşayabilmemiz için yapılabilecek ilk şey nedir? %

Huzur İçinde Yaşamak İçin

Tüm katılımcılar: 1067

32,4

14,5

11,0

4,5

4,3

2,5

2,3

1,9

1,3

1,3

1,2

1,1

1,0

1,0

0,9

0,8

0,6

Ekonominin düzeltilmesi

Adaletin işlemesi

Mültecileri gönderilmesi

AK Parti iktidarının değişmesi

Saygıyı/Hoşgörüyü öğrenmek

Eğitim sistemini geliştirilmesi

Birlik beraberliği kuvvetlendirmek

Barış ortamı sağlamak

Adil gelir dağılımının sağlanması

Güvenliğin sağlanması

Cezaların caydırıcı olması

Şeriat'ı getirmek

Parlementer sisteme dönmek

Savaştan uzak durmak

Terörü bitirmek

Kutuplaştırıcı dilden vazgeçmek

Laikliğin uygulanması

Aklıma gelmiyor/Bilmiyorum %5,0
Diğer %12,2



Barış Yolu
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Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

30,3

37,6

22,8

29,5

29,2

32,0

29,9

31,3

34,1

30,6

34,0

19,1

69,7

62,4

77,2

70,5

70,8

68,0

70,1

68,7

65,9

69,4

66,0

80,9

Gerekirse savaşılmalıdır Ne olursa olsun müzakere yolu tercih edilmelidir

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Barışı güvence altına almak için aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüze daha yakındır? %



Barış Yolu
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

30,3

42,5

22,9

42,1

19,1

9,6

20,7

35,0

69,7

57,5

77,1

57,9

80,9

90,4

79,3

65,0

Gerekirse savaşılmalıdır Ne olursa olsun müzakere yolu tercih edilmelidir

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Barışı güvence altına almak için aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüze daha yakındır? %



Farklı Görüşlerin Tarihinin Öğretilmesi
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Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

14,2

12,3

16,2

13,7

12,7

16,7

16,1

15,0

14,3

13,3

14,9

11,3

50,0

49,3

50,6

44,6

52,0

49,0

56,3

52,3

52,5

43,9

48,9

43,3

35,8

38,4

33,2

41,7

35,3

34,4

27,6

32,7

33,2

42,8

36,2

45,4

Asla istemem Sınırlı bilgi verilebilir Kesinlikle öğretilmelidir

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Çocuğunuza okulda diğer dini, etnik, mezhepsel veya siyasi görüşlerin tarihinin öğretilmesine 
nasıl bakarsınız? %



Farklı Görüşlerin Tarihinin Öğretilmesi
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

14,2

13,8

14,2

11,6

13,8

8,4

19,8

17,0

50,0

53,3

45,8

46,3

51,1

57,8

52,1

42,0

35,8

32,9

40,0

42,1

35,1

33,7

28,1

41,0

Asla istemem Sınırlı bilgi verilebilir Kesinlikle öğretilmelidir

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Çocuğunuza okulda diğer dini, etnik, mezhepsel veya siyasi görüşlerin tarihinin öğretilmesine 
nasıl bakarsınız? %
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.3
Siyasi ve Güncel 

Konularda İletişim



Yakın Çevre ile Görüş Birliği

17
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

3,7

3,9

3,6

1,4

3,7

4,7

8,0

5,1

2,3

2,2

2,8

1,4

38,3

38,0

38,7

30,2

36,8

43,5

44,3

40,7

37,3

36,1

36,2

34,0

54,3

54,7

53,8

62,6

55,5

49,5

45,4

51,4

58,1

58,3

55,3

57,4

3,7

3,4

4,0

5,8

4,0

2,3

2,3

2,8

2,3

3,3

5,7

7,1

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Yakın çevrenizdekiler ile ne sıklıkta aynı görüşte olursunuz? %



Yakın Çevre ile Görüş Birliği
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

3,7

3,3

2,5

7,4

1,1

13,3

4,0

38,3

37,7

37,9

38,9

39,4

38,6

33,9

45,0

54,3

54,8

56,3

49,5

54,3

48,2

62,0

48,0

3,7

4,2

3,3

4,2

5,3

4,1

3,0

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Yakın çevrenizdekiler ile ne sıklıkta aynı görüşte olursunuz? %



Yakın Çevre ile Çatışma Sıklığı

19
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

31,4

28,9

34,0

36,0

28,9

33,3

31,0

31,8

30,9

32,2

31,2

31,2

55,5

57,5

53,4

48,2

57,9

54,7

58,6

53,3

54,4

55,0

56,7

56,0

11,3

11,9

10,8

13,7

11,9

9,6

8,6

14,5

13,4

11,1

9,2

9,2

1,8

1,7

1,9

2,2

1,3

2,3

1,7

0,5

1,4

1,7

2,8

3,5

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Yakın çevrenizdekiler ile görüş farklılığı sebebiyle aranızın bozulduğu olur mu? %



Yakın Çevre ile Çatışma Sıklığı
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

31,4

33,2

22,5

48,4

27,7

36,1

38,0

22,0

55,5

54,2

59,6

45,3

63,8

47,0

49,6

66,0

11,3

11,1

16,3

6,3

8,5

16,9

9,9

5,0

1,8

1,5

1,7

2,5

7,0

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Yakın çevrenizdekiler ile görüş farklılığı sebebiyle aranızın bozulduğu olur mu? %



Sosyal Medyada Görüş Paylaşma

21
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

37,1

35,6

38,7

36,7

34,9

40,4

46,0

36,0

38,7

37,8

35,5

26,2

46,7

46,7

46,6

46,8

45,2

48,7

39,7

47,7

47,9

44,4

51,8

49,6

13,3

14,7

11,9

12,2

16,5

9,1

12,1

14,5

12,0

13,9

11,3

16,3

2,9

3,0

2,8

4,3

3,3

1,8

2,3

1,9

1,4

3,9

1,4

7,8

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Güncel ve siyasi konular ile ilgili görüşlerinizi sosyal medyada ne sıklıkla paylaşırsınız? %



Sosyal Medyada Görüş Paylaşma
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

37,1

37,4

35,0

32,6

26,6

37,3

61,2

26,0

46,7

47,3

45,4

57,9

53,2

42,2

30,6

54,0

13,3

13,5

13,3

9,5

11,7

20,5

6,6

20,0

2,9

1,8

6,3

8,5

1,7

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Güncel ve siyasi konular ile ilgili görüşlerinizi sosyal medyada ne sıklıkla paylaşırsınız? %



Yakın Çevre ile Görüş Paylaşma
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Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

10,0

9,3

10,8

5,0

9,6

12,5

12,6

10,3

8,3

12,2

8,5

7,8

49,6

47,9

51,3

47,5

48,3

52,1

51,7

49,5

53,9

46,7

51,1

42,6

33,2

35,2

31,1

42,4

33,8

28,9

29,3

33,2

33,2

34,4

32,6

36,9

7,2

7,6

6,8

5,0

8,3

6,5

6,3

7,0

4,6

6,7

7,8

12,8

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Güncel ve siyasi konular ile ilgili görüşlerinizi yakın çevreniz ile ne sıklıkla paylaşırsınız? %



Yakın Çevre ile Görüş Paylaşma
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Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

10,0

8,7

7,1

7,4

9,6

8,4

25,6

7,0

49,6

53,0

43,3

56,8

53,2

38,6

52,1

49,0

33,2

32,9

39,6

30,5

23,4

42,2

19,0

40,0

7,2

5,4

10,0

5,3

13,8

10,8

3,3

4,0

Hiçbir zaman Nadiren Çoğunlukla Her zaman

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Güncel ve siyasi konular ile ilgili görüşlerinizi yakın çevreniz ile ne sıklıkla paylaşırsınız? %
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Güncel ve siyasi konularda en çok hangi 
kaynaklardan haber alırsınız? %

Haber Kaynakları

Tüm katılımcılar: 1067

76,0

64,6

61,6

22,6

17,5

13,3

11,7

Televizyon

İnternet sitesi haberleri

Sosyal medya 

Arkadaş sohbetleri

Aile

Gazete

Youtube kanalları

En çok hangi sosyal medya kanallarını 
kullanıyorsunuz? %

84,3

54,5

37,8

17,1

7,4

6,4

1,4

Instagram

Facebook

Twitter/X

Tiktok

Sosyal medya kullanmıyorum

Threads

Diğer
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.4
Ayrımcılığa Maruz 

Kalma
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Sizce toplumdaki ayrışma, kutuplaşmanın en büyük nedeni nedir? %

Kutuplaşmanın Sebepleri

Tüm katılımcılar: 1067

19,6

14,8

6,8

5,8

5,2

4,3

4,1

3,5

3,1

2,9

2,2

1,8

1,7

1,7

1,4

1,2

0,9

0,9

0,9

Siyasilerin söylem ve davranışları

Eğitimsizlik/Cehalet

AK Parti

Saygı eksikliği

İnanç farklılıları

Kutuplaştırılma

Ekonominin kötü gidişatı

Düşünce farklılıkları

Hoşgörüsüzlük

Bencillik

Adaletin işlememesi

Partizancılık

Irkçılık

Önyargılar

Mülteciler

Eşitsizliğin olması

CHP

Etnik köken farklılıkları

Sosyal medya

Aklıma gelmiyor/Bilmiyorum %7,6
Diğer %9,5
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Hayatınızın herhangi bir döneminde aşağıdaki 
konularda ayrımcılığa, ötekileştirmeye uğradığınızı 

hissettiniz mi? %

Ayrımcılığa Maruz Kalma

Tüm katılımcılar: 1067

41,9

30,3

15,4 15,3 15,3
11,0 8,5 6,8

2,5 0,7

34,8
38,8

19,9 20,0 21,3

10,6 12,7 14,0
6,3

Ayrımcılık 
görmedim

Siyasi görüş 
sebebiyle

Yaşam tarzı 
sebebiyle

İnanç 
sebebiyle

Giyim tarzı 
sebebiyle

Cinsiyet 
sebebiyle

Etnik kimlik 
sebebiyle

Mezhep 
sebebiyle

Cinsel 
yönelim 

sebebiyle

Diğer 
sebepler

Yakın çevrenizdekilerin aşağıdaki konularda 
ayrımcılığa, ötekileştirmeye maruz kaldığını 

duydunuz/gördünüz mü? %

Kendisinin maruz kaldığı Çevrede görülen
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Hayatınızın herhangi bir döneminde aşağıdaki konularda ayrımcılığa, ötekileştirmeye uğradığınızı hissettiniz mi? %

Ayrımcılığa Maruz Kalma|Cinsiyet Kırılımı

Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530

42,3

34,8

16,2 15,5
9,7

3,9
9,5

6,7
1,9 0,7

41,5

25,7

14,5 15,1

20,9
18,1

7,5 7,0
3,2

0,6

Hiçbir alanda 
ayrımcılığa 

maruz 
kalmadım

Siyasi 
görüşüm 
sebebiyle

Yaşam 
tarzım 

sebebiyle

İnancım 
sebebiyle

Giyim tarzım 
sebebiyle

Cinsiyetim 
sebebiyle

Etnik 
kimliğim 
sebebiyle

Mezhebim 
sebebiyle

Cinsel 
yönelimim 
sebebiyle

Diğer 
sebepler

Erkek Kadın
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Hayatınızın herhangi bir döneminde aşağıdaki konularda ayrımcılığa, ötekileştirmeye uğradığınızı hissettiniz mi? %

Ayrımcılığa Maruz Kalma|Yaş Kırılımı

Tüm katılımcılar: 1067 ; 18-24 yaş: 174 , 25-44 yaş: 431, 45-54 : 321 , 65 ve üzeri: 141

3
5

,1

2
8

,2

1
7

,8

1
2

,1 1
8

,4 2
3

,0

8
,0

4
,6

4
,6

0
,0

4
0

,2

3
0

,1

1
6

,2

1
6

,2 2
0

,2

1
0

,5

1
0

,4

7
,0

3
,7

0
,5

4
5

,8

2
9

,5

1
4

,2

1
5

,1

1
0

,5

7
,9 8
,6

7
,5

1
,0

0
,3

4
8

,2

3
4

,8

1
2

,1 1
5

,6

7
,1

5
,0

2
,1

7
,8

0
,0 2

,8

Ayrımcılık 
görmedim

Siyasi görüş 
sebebiyle

Yaşam tarzı 
sebebiyle

İnanç sebebiyle Giyim tarzı 
sebebiyle

Cinsiyet 
sebebiyle

Etnik kimlik 
sebebiyle

Mezhep 
sebebiyle

Cinsel yönelim 
sebebiyle

Diğer sebepler

18-24 25-44 45-64 65 ve üzeri



31

Hayatınızın herhangi bir döneminde aşağıdaki konularda ayrımcılığa, ötekileştirmeye uğradığınızı hissettiniz mi? %

Ayrımcılığa Maruz Kalma|Sosyoekonomik Statü Kırılımı

Tüm katılımcılar: 1067 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384

49,6

30,2

13,7 12,2 13,7 12,2

2,9 4,3 2,9
0,0

39,9

34,4

17,3 17,5
14,2

11,2 10,3
8,1

2,2 1,1

41,9

24,5

13,3 13,3
17,4

10,2
8,1

6,0
2,9

0,3

Ayrımcılık 
görmedim

Siyasi görüş 
sebebiyle

Yaşam tarzı 
sebebiyle

İnanç 
sebebiyle

Giyim tarzı 
sebebiyle

Cinsiyet 
sebebiyle

Etnik kimlik 
sebebiyle

Mezhep 
sebebiyle

Cinsel yönelim 
sebebiyle

Diğer sebepler

AB C1C2 DE
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Hayatınızın herhangi bir döneminde aşağıdaki konularda ayrımcılığa, ötekileştirmeye uğradığınızı hissettiniz mi? %

Ayrımcılığa Maruz Kalma|2023 Oy Tercihi Kırılımı

Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83
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0
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0
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7
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1
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3
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1
5
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0
,0

0
,0

Ayrımcılık 
görmedim

Siyasi görüş 
sebebiyle

Yaşam tarzı 
sebebiyle

İnanç sebebiyle Giyim tarzı 
sebebiyle

Cinsiyet 
sebebiyle

Etnik kimlik 
sebebiyle

Mezhep 
sebebiyle

Cinsel yönelim 
sebebiyle

Diğer sebepler

AK Parti CHP MHP İYİ Parti HDP/YSP
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Ayrımcılığa, ötekileştirilmeye maruz kalma 
durumunuz devam ediyor mu? %

Ayrımcılığa Maruz Kalınan Alanlar

Tüm katılımcılar: 1067

Daha çok hangi alanlarda ayrımcılığa, ötekileştirilmeye 
maruz kalıyorsunuz? % 

(Evet diyen 455 kişiye sorulmuştur.)

43,6

33,6

32,1

30,5

25,1

13,3

11,3

1,8

Sokakta

Akraba veya yakın çevrede

Sosyal medyada

İş yerinde

Kamu kurumlarında (Hastane, belediye vb.)

Okulda

Aile içinde

Diğer

[KATEGORİ 
ADI]; 

[DEĞER]

Evet, nadiren; 
35,5Hayır; 57,4
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Daha çok hangi alanlarda ayrımcılığa, ötekileştirilmeye maruz kalıyorsunuz? % 

Ayrımcılığa Maruz Kalınan Alanlar|Cinsiyet Kırılımı

Ayrımcılığa maruz kalmaya devam edenler: 455 ; Erkek: 235 , Kadın: 220 

39,6
33,2 34,1

38,7

25,2

10,2
6,4

1,7

45,5

34,1

26,7
23,2 24,9

15,9 15,9

1,8

Sokakta Akraba veya yakın çevredeİş yerinde Sosyal medyadaKamu kurumlarında (Hastane, belediye vb.)Okulda Aile içinde Diğer

Erkek Kadın
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Daha çok hangi alanlarda ayrımcılığa, ötekileştirilmeye maruz kalıyorsunuz? % 

Ayrımcılığa Maruz Kalınan Alanlar|Yaş Kırılımı
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Sokakta Akraba veya yakın çevrede İş yerinde Sosyal medyadaKamu kurumlarında (Hastane, belediye vb.)Okulda Aile içinde Diğer

18-24 25-44 45-64 65 ve üzeri

Ayrımcılığa maruz kalmaya devam edenler: 455 ; 18-24: 80 , 25-44: 185 , 45-64: 135 , 65 ve üzeri: 55



36

Daha çok hangi alanlarda ayrımcılığa, ötekileştirilmeye maruz kalıyorsunuz? % 

Ayrımcılığa Maruz Kalınan Alanlar|Sosyoekonomik Statü Kırılımı

58,3

43,8

22,9
27,1

20,8

10,4
16,7

0,0

43,4

34,0
36,9

33,6 32,4

14,3
9,8

2,0

36,2

29,9

22,7
28,8

14,9
11,7 11,0

1,8

Sokakta Akraba veya yakın çevredeİş yerinde Sosyal medyadaKamu kurumlarında (Hastane, belediye vb.)Okulda Aile içinde Diğer

AB C1C2 DE

Ayrımcılığa maruz kalmaya devam edenler: 455 ; AB: 48 , C1C2: 244 , DE: 163
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Daha çok hangi alanlarda ayrımcılığa, ötekileştirilmeye maruz kalıyorsunuz? % 

Ayrımcılığa Maruz Kalınan Alanlar|2023 Oy Tercihi Kırılımı
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Sokakta Akraba veya yakın çevrede İş yerinde Sosyal medyadaKamu kurumlarında (Hastane, belediye vb.)Okulda Aile içinde Diğer

AK Parti CHP MHP İYİ Parti HDP/YSP

Ayrımcılığa maruz kalmaya devam edenler: 455 ; AK Parti: 117 , CHP: 117 , MHP: 36 , İYİ Parti: 43 , HDP/YSP: 56



38

.5
İfadelerle 

Kutuplaşma



İfadelere Katılım

39
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

1,3

0,9

1,7

1,4

1,1

1,6

2,9

1,9

2,3

3,8

6,1

1,5

2,2

3,3

5,2

4,0

5,6

2,3

4,4

5,7

0,7

12,4

7,8

17,0

10,1

10,1

16,4

23,6

13,1

10,6

8,3

11,3

6,4

31,7

32,4

30,9

34,5

31,6

30,7

32,8

29,0

28,6

38,3

34,8

27,7

50,8

52,7

48,9

51,8

53,9

46,1

36,8

50,5

56,2

48,9

48,2

65,2

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 4,3 5,2

Erkek 4,3 7,1

Kadın 4,2 3,2

AB 4,3 3,6

C1C2 4,3 4,4

DE 4,1 6,8

18-24 4,0 6,9

25-34 4,2 7,5

35-44 4,3 4,6

45-54 4,3 4,4

55-65 4,3 5,7

65 ve üzeri 4,6 0,7

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Toplum olarak siyasi kavgaları bir kenara bırakıp ortak sorunlarımıza çözüm bulmalıyız.»   %

82,5

85,1

79,8

86,3

85,5

76,8

69,5

79,4

84,8

87,2

83,0

92,9

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum



İfadelere Katılım

40
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

1,3

1,8

1,3

5,3

3,8

3,9

2,5

3,2

9,6

5,8

4,0

12,4

15,9

9,2

9,5

5,3

10,8

14,9

16,0

31,7

33,5

31,7

31,6

24,5

24,1

40,5

28,0

50,8

44,9

55,4

53,7

67,0

55,4

38,8

52,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 4,3 5,2

AK Parti 4,2 5,7

CHP 4,4 3,8

MHP 4,3 5,3

İYİ Parti 4,6 3,2

HDP/YSP 4,3 9,6

Oy kullanmadım 4,1 5,8

Diğer 4,3 4,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Toplum olarak siyasi kavgaları bir kenara bırakıp ortak sorunlarımıza çözüm bulmalıyız.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

82,5

78,4

87,1

85,3

91,5

79,5

79,3

80,0



İfadelere Katılım

41
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

3,7

3,7

3,6

3,6

1,7

6,5

4,0

2,8

3,2

3,9

2,1

6,4

9,4

10,2

8,5

10,1

11,2

6,5

9,2

7,9

10,6

7,8

12,1

9,2

29,1

28,3

30,0

29,5

28,1

30,5

35,1

29,9

30,0

26,7

28,4

23,4

37,4

37,1

37,7

36,7

37,9

37,0

35,1

37,4

33,2

42,2

38,3

39,7

20,4

20,7

20,2

20,1

21,1

19,5

16,7

22,0

23,0

19,4

19,1

21,3

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,6 13,0

Erkek 3,6 14,0

Kadın 3,6 12,1

AB 3,6 13,7

C1C2 3,7 12,9

DE 3,6 13,0

18-24 3,5 13,2

25-34 3,7 10,7

35-44 3,6 13,8

45-54 3,7 11,7

55-65 3,6 14,2

65 ve üzeri 3,6 15,6

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Toplumumuzdaki mevcut sorunlara sebep olan gruplara karşı tahammülüm yok..» %

57,8

57,7

57,9

56,8

59,0

56,5

51,7

59,3

56,2

61,7

57,4

61,0

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

42
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

3,7

2,7

2,1

14,7

1,1

6,6

2,0

9,4

12,3

6,7

7,4

12,8

9,6

7,4

7,0

29,1

32,6

25,4

32,6

29,8

21,7

29,8

28,0

37,4

37,1

40,0

33,7

30,9

39,8

35,5

42,0

20,4

15,3

25,8

11,6

25,5

28,9

20,7

21,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,6 13,0

AK Parti 3,5 15,0

CHP 3,8 8,8

MHP 3,2 22,1

İYİ Parti 3,7 13,8

HDP/YSP 3,9 9,6

Oy kullanmadım 3,6 14,0

Diğer 3,7 9,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Toplumumuzdaki mevcut sorunlara sebep olan gruplara karşı tahammülüm yok.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

57,8

52,4

65,8

45,3

56,4

68,7

56,2

63,0



İfadelere Katılım

43
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

4,2

3,9

4,5

7,2

3,7

3,9

1,7

6,1

6,5

4,4

2,1

2,8

14,4

15,8

13,0

11,5

13,8

16,4

10,9

13,1

11,5

17,8

19,1

16,3

30,8

28,5

33,2

30,2

29,2

33,3

42,5

28,0

33,6

24,4

31,9

23,4

35,0

36,5

33,4

35,3

36,2

33,1

36,8

33,2

31,8

39,4

34,8

34,8

15,6

15,3

15,8

15,8

17,1

13,3

8,0

19,6

16,6

13,9

12,1

22,7

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 18,7

Erkek 3,4 19,7

Kadın 3,4 17,5

AB 3,4 18,7

C1C2 3,5 17,5

DE 3,4 20,3

18-24 3,4 12,6

25-34 3,5 19,2

35-44 3,4 18,0

45-54 3,4 22,2

55-65 3,4 21,3

65 ve üzeri 3,6 19,1

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

« Ötekileri de bizi suçluyor ve onların da bize tahammülü yok. » %

50,5

51,8

49,2

51,1

53,3

46,4

44,8

52,8

48,4

53,3

46,8

57,4

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

44
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

4,2

4,2

4,6

6,3

1,1

2,4

4,1

6,0

14,4

13,8

10,0

21,1

17,0

14,5

14,0

19,0

30,8

34,7

22,1

29,5

31,9

27,7

38,8

32,0

35,0

33,8

43,3

26,3

29,8

43,4

30,6

30,0

15,6

13,5

20,0

16,8

20,2

12,0

12,4

13,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 18,7

AK Parti 3,4 18,0

CHP 3,6 14,6

MHP 3,3 27,4

İYİ Parti 3,5 18,1

HDP/YSP 3,5 16,9

Oy kullanmadım 3,3 18,2

Diğer 3,3 25,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

« Ötekileri de bizi suçluyor ve onların da bize tahammülü yok. »  %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

50,5

47,3

63,3

43,2

50,0

55,4

43,0

43,0



İfadelere Katılım

45
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

5,4

5,0

5,8

1,4

5,1

7,3

4,0

5,1

4,6

7,2

5,7

6,4

11,0

11,7

10,2

9,4

10,8

11,7

9,8

9,3

9,7

12,2

15,6

10,6

30,6

25,9

35,5

30,9

27,8

34,6

33,3

29,4

29,5

31,1

31,9

29,1

39,1

41,7

36,4

43,2

40,6

35,4

42,0

42,1

40,1

36,7

33,3

38,3

13,9

15,6

12,1

15,1

15,6

10,9

10,9

14,0

16,1

12,8

13,5

15,6

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 16,4

Erkek 3,5 16,8

Kadın 3,4 16,0

AB 3,6 10,8

C1C2 3,5 16,0

DE 3,3 19,0

18-24 3,5 13,8

25-34 3,5 14,5

35-44 3,5 14,3

45-54 3,4 19,4

55-65 3,3 21,3

65 ve üzeri 3,5 17,0

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Benden farklı olan, ötekilerden birisiyle iş ortaklığı yaparım.»   %

53,0

57,4

48,5

58,3

56,3

46,4

52,9

56,1

56,2

49,4

46,8

53,9

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

46
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

5,4

5,7

4,2

12,6

3,2

9,1

3,0

11,0

17,4

8,8

6,4

4,8

6,6

20,0

30,6

34,7

30,0

24,2

26,6

20,5

41,3

24,0

39,1

31,4

40,8

44,2

51,1

55,4

32,2

39,0

13,9

10,8

16,3

18,9

12,8

19,3

10,7

14,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 16,4

AK Parti 3,2 23,1

CHP 3,6 12,9

MHP 3,6 12,6

İYİ Parti 3,6 9,6

HDP/YSP 3,9 4,8

Oy kullanmadım 3,3 15,7

Diğer 3,4 23,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Benden farklı olan, ötekilerden birisiyle iş ortaklığı yaparım.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

53,0

42,2

57,1

63,2

63,8

74,7

43,0

53,0



İfadelere Katılım

47
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

3,7

2,6

4,7

2,2

2,8

5,5

5,7

4,2

4,6

2,8

2,8

0,7

7,5

9,9

5,1

7,2

7,4

7,8

4,0

7,0

6,5

8,3

10,6

9,9

24,7

21,8

27,7

20,1

23,5

28,1

31,6

21,0

20,3

28,9

28,4

19,9

44,1

44,1

44,2

48,2

43,8

43,2

43,7

47,2

47,0

35,6

36,2

54,6

20,0

21,6

18,3

22,3

22,6

15,4

14,9

20,6

21,7

24,4

22,0

14,9

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,7 11,2

Erkek 3,7 12,5

Kadın 3,7 9,8

AB 3,8 9,4

C1C2 3,8 10,1

DE 3,6 13,3

18-24 3,6 9,8

25-34 3,7 11,2

35-44 3,7 11,1

45-54 3,7 11,1

55-65 3,6 13,5

65 ve üzeri 3,7 10,6

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Benden farklı olan, ötekilerden birisiyle arkadaşlık yaparım.»   %

64,1

65,7

62,5

70,5

66,4

58,6

58,6

67,8

68,7

60,0

58,2

69,5

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

48
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

3,7

5,1

3,8

5,3

1,1

4,1

2,0

7,5

10,8

7,5

4,2

4,3

6,0

1,7

11,0

24,7

27,5

22,5

18,9

20,2

3,6

41,3

28,0

44,1

38,9

44,2

46,3

56,4

61,4

38,8

40,0

20,0

17,7

22,1

25,3

18,1

28,9

14,0

19,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,7 11,2

AK Parti 3,5 15,9

CHP 3,7 11,3

MHP 3,8 9,5

İYİ Parti 3,9 5,3

HDP/YSP 4,1 6,0

Oy kullanmadım 3,6 5,8

Diğer 3,6 13,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Benden farklı olan, ötekilerden birisiyle arkadaşlık yaparım.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

64,1

56,6

66,3

71,6

74,5

90,4

52,9

59,0



İfadelere Katılım

49
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

10,9

12,8

8,9

7,2

10,8

12,2

7,5

8,9

15,2

12,2

14,2

6,4

12,4

11,9

12,8

12,2

11,4

13,8

11,5

9,3

11,1

14,4

17,7

12,1

33,0

28,1

37,9

30,2

31,1

36,7

35,1

27,1

30,9

40,6

34,8

31,2

27,2

28,1

26,2

35,3

30,0

20,3

26,4

35,0

32,7

23,9

9,9

29,1

16,6

19,0

14,2

15,1

16,7

16,9

19,5

19,6

10,1

8,9

23,4

21,3

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,3 23,2

Erkek 3,3 24,8

Kadın 3,2 21,7

AB 3,4 19,4

C1C2 3,3 22,2

DE 3,2 26,0

18-24 3,4 19,0

25-34 3,5 18,2

35-44 3,1 26,3

45-54 3,0 26,7

55-65 3,1 31,9

65 ve üzeri 3,5 18,4

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Çocuğum bizden farklı olan, ötekilerden birisiyle evlenebilir.»   %

43,8

47,1

40,4

50,4

46,7

37,2

46,0

54,7

42,9

32,8

33,3

50,4

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

50
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

10,9

14,7

9,2

12,6

2,1

3,6

10,7

15,0

12,4

17,7

8,8

9,5

8,5

9,6

6,6

19,0

33,0

32,9

30,4

32,6

35,1

15,7

52,1

29,0

27,2

25,1

38,8

16,8

22,3

45,8

14,9

20,0

16,6

9,6

12,9

28,4

31,9

25,3

15,7

17,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,3 23,2

AK Parti 3,0 32,3

CHP 3,4 17,9

MHP 3,4 22,1

İYİ Parti 3,7 10,6

HDP/YSP 3,8 13,3

Oy kullanmadım 3,2 17,4

Diğer 3,1 34,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Çocuğum bizden farklı olan, ötekilerden birisiyle evlenebilir.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

43,8

34,7

51,7

45,3

54,3

71,1

30,6

37,0



İfadelere Katılım

51
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

5,6

6,5

4,7

2,9

5,0

7,6

4,0

6,5

6,0

6,7

5,7

4,3

8,5

9,7

7,4

7,9

8,8

8,3

6,9

9,8

6,0

10,0

9,2

9,9

29,8

27,9

31,7

23,0

27,2

35,9

34,5

28,0

29,5

31,1

35,5

19,9

39,6

37,2

42,1

49,6

41,7

33,1

35,6

38,3

41,9

36,1

35,5

51,8

16,4

18,6

14,2

16,5

17,3

15,1

19,0

17,3

16,6

16,1

14,2

14,2

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,5 14,2

Erkek 3,5 16,2

Kadın 3,5 12,1

AB 3,7 10,8

C1C2 3,6 13,8

DE 3,4 15,9

18-24 3,6 10,9

25-34 3,5 16,4

35-44 3,6 12,0

45-54 3,5 16,7

55-65 3,4 14,9

65 ve üzeri 3,6 14,2

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Çocuğum bizden farklı olan, ötekilerden birisiyle arkadaşlık yapar.»   %

56,0

55,9

56,2

66,2

59,0

48,2

54,6

55,6

58,5

52,2

49,6

66,0

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

52
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

5,6

6,0

4,2

12,6

2,1

6,0

5,0

5,0

8,5

12,3

9,2

6,3

5,3

7,2

1,7

9,0

29,8

30,8

22,9

29,5

17,0

21,7

50,4

37,0

39,6

39,8

46,3

28,4

61,7

32,5

28,9

32,0

16,4

11,1

17,5

23,2

13,8

32,5

14,0

17,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,5 14,2

AK Parti 3,4 18,3

CHP 3,6 13,3

MHP 3,4 18,9

İYİ Parti 3,8 7,4

HDP/YSP 3,8 13,3

Oy kullanmadım 3,5 6,6

Diğer 3,5 14,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Çocuğum bizden farklı olan, ötekilerden birisiyle arkadaşlık yapar.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

56,0

50,9

63,8

51,6

75,5

65,1

43,0

49,0



İfadelere Katılım

53
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

7,9

7,8

7,9

3,6

6,3

11,7

11,5

8,4

7,4

0,6

15,6

5,0

10,7

9,3

12,1

17,3

9,4

10,2

10,9

14,0

11,5

15,0

3,5

5,7

24,7

23,1

26,4

24,5

24,6

25,0

29,3

22,9

27,2

23,3

29,1

15,6

35,7

39,1

32,3

36,0

36,6

34,4

30,5

30,4

34,1

40,6

35,5

46,8

21,0

20,7

21,3

18,7

23,2

18,8

17,8

24,3

19,8

20,6

16,3

27,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,5 18,6

Erkek 3,6 17,1

Kadın 3,5 20,0

AB 3,5 20,9

C1C2 3,6 15,6

DE 3,4 21,9

18-24 3,3 22,4

25-34 3,5 22,4

35-44 3,5 18,9

45-54 3,7 15,6

55-65 3,3 19,1

65 ve üzeri 3,9 10,6

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Kimse kimseye uyum sağlamak zorunda değil, herkes kendi çizgisinde yaşamalı.»   %

56,7

59,8

53,6

54,7

59,7

53,1

48,3

54,7

53,9

61,1

51,8

73,8

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

54
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

7,9

8,1

4,2

12,6

10,6

9,6

9,1

6,0

10,7

11,7

12,9

7,4

7,4

12,0

9,9

8,0

24,7

27,2

19,6

24,2

26,6

25,3

27,3

24,0

35,7

36,5

32,9

37,9

38,3

41,0

29,8

38,0

21,0

16,5

30,4

17,9

17,0

12,0

24,0

24,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,5 18,6

AK Parti 3,4 19,8

CHP 3,7 17,1

MHP 3,4 20,0

İYİ Parti 3,4 18,1

HDP/YSP 3,3 21,7

Oy kullanmadım 3,5 19,0

Diğer 3,7 14,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Kimse kimseye uyum sağlamak zorunda değil, herkes kendi çizgisinde yaşamalı.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

56,7

53,0

63,3

55,8

55,3

53,0

53,7

62,0



İfadelere Katılım

55
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

1,9

1,5

2,3

2,2

1,3

2,6

2,3

1,4

3,7

1,1

2,1

5,7

7,3

4,2

3,6

6,3

5,7

6,3

7,0

3,7

5,0

5,0

7,8

17,6

15,1

20,2

15,8

16,0

20,6

24,7

16,8

15,7

17,2

22,0

9,2

46,0

46,2

45,8

46,0

44,9

47,7

42,5

44,4

50,7

48,3

47,5

41,1

28,8

30,0

27,5

32,4

31,6

23,4

24,1

30,4

26,3

28,3

25,5

39,7

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,9 7,6

Erkek 4,0 8,8

Kadın 3,9 6,4

AB 4,0 5,8

C1C2 4,0 7,5

DE 3,8 8,3

18-24 3,8 8,6

25-34 4,0 8,4

35-44 3,9 7,4

45-54 4,0 6,1

55-65 3,9 5,0

65 ve üzeri 4,1 9,9

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Farklı kesimler birbirini tanıyıp anlamalı, ortak noktalarını bulmalı.»%

74,8

76,2

73,4

78,4

76,5

71,1

66,7

74,8

77,0

76,7

73,0

80,9

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

56
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

1,9

1,8

2,5

1,1

2,1

3,3

1,0

5,7

4,8

4,6

7,4

4,3

14,5

5,8

4,0

17,6

23,1

16,3

12,6

12,8

27,3

15,0

46,0

45,5

43,3

45,3

41,5

50,6

48,8

52,0

28,8

24,9

33,3

33,7

39,4

34,9

14,9

28,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,9 7,6

AK Parti 3,9 6,6

CHP 4,0 7,1

MHP 4,0 8,4

İYİ Parti 4,1 6,4

HDP/YSP 4,1 14,5

Oy kullanmadım 3,7 9,1

Diğer 4,0 5,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Farklı kesimler birbirini tanıyıp anlamalı, ortak noktalarını bulmalı.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

74,8

70,4

76,7

78,9

80,9

85,5

63,6

80,0



İfadelere Katılım

57
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

6,9

6,7

7,2

2,2

5,7

10,4

7,5

6,5

9,2

6,1

5,0

6,4

7,7

8,6

6,8

6,5

7,9

7,8

5,2

10,3

6,5

6,7

9,2

8,5

26,9

20,7

33,2

22,3

25,7

30,2

32,2

29,0

28,1

23,3

27,7

19,1

40,2

40,8

39,6

46,0

38,8

40,1

36,8

37,4

40,1

46,7

42,6

38,3

18,3

23,3

13,2

23,0

21,9

11,5

18,4

16,8

16,1

17,2

15,6

27,7

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,6 14,6

Erkek 3,7 15,3

Kadın 3,4 14,0

AB 3,8 8,6

C1C2 3,6 13,6

DE 3,3 18,2

18-24 3,5 12,6

25-34 3,5 16,8

35-44 3,5 15,7

45-54 3,6 12,8

55-65 3,5 14,2

65 ve üzeri 3,7 14,9

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Siyasetteki farklılıklar normaldir; bu farklılıklar iyi yönde gelişmemize hizmet eder.»%

58,5

64,1

52,8

69,1

60,7

51,6

55,2

54,2

56,2

63,9

58,2

66,0

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

58
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

6,9

3,3

6,7

5,3

10,6

4,8

13,2

12,0

7,7

10,8

8,8

0,0

4,3

4,8

5,8

10,0

26,9

29,6

24,6

27,4

13,8

16,9

41,3

26,0

40,2

41,0

38,3

45,3

54,3

38,6

28,9

39,0

18,3

15,3

21,7

22,1

17,0

34,9

10,7

13,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,6 14,6

AK Parti 3,5 14,1

CHP 3,6 15,4

MHP 3,8 5,3

İYİ Parti 3,6 14,9

HDP/YSP 3,9 9,6

Oy kullanmadım 3,2 19,0

Diğer 3,3 22,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Siyasetteki farklılıklar normaldir; bu farklılıklar iyi yönde gelişmemize hizmet eder.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

58,5

56,3

60,0

67,4

71,3

73,5

39,7

52,0



İfadelere Katılım

59
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

15,6

17,5

13,6

18,0

16,9

12,8

11,5

12,1

19,4

21,1

14,2

14,2

20,9

23,3

18,5

27,3

20,6

19,0

18,4

22,4

18,0

21,7

20,6

25,5

28,1

25,0

31,3

19,4

26,1

34,1

36,2

29,0

31,3

23,3

28,4

17,7

23,1

23,1

23,0

23,0

23,7

22,1

20,1

22,0

18,9

24,4

26,2

29,8

12,4

11,2

13,6

12,2

12,7

12,0

13,8

14,5

12,4

9,4

10,6

12,8

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 36,5

Erkek 2,9 40,8

Kadın 3,0 32,1

AB 2,8 45,3

C1C2 2,9 37,5

DE 3,0 31,8

18-24 3,1 29,9

25-34 3,0 34,6

35-44 2,9 37,3

45-54 2,8 42,8

55-65 3,0 34,8

65 ve üzeri 3,0 39,7

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Hepimiz göçmeniz, hiçbirimiz başkalarından daha yerli ya da yabancı değiliz.»%

35,4

34,3

36,6

35,3

36,4

34,1

33,9

36,4

31,3

33,9

36,9

42,6

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

60
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

15,6

10,2

22,1

27,4

13,8

6,0

10,7

22,0

20,9

21,0

22,1

17,9

29,8

4,8

22,3

24,0

28,1

26,0

24,6

18,9

28,7

49,4

38,0

22,0

23,1

29,3

22,1

18,9

17,0

31,3

13,2

19,0

12,4

13,5

9,2

16,8

10,6

8,4

15,7

13,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 36,5

AK Parti 3,1 31,1

CHP 2,7 44,2

MHP 2,8 45,3

İYİ Parti 2,8 43,6

HDP/YSP 3,3 10,8

Oy kullanmadım 3,0 33,1

Diğer 2,8 46,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Hepimiz göçmeniz, hiçbirimiz başkalarından daha yerli ya da yabancı değiliz..»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

35,4

42,8

31,3

35,8

27,7

39,8

28,9

32,0



İfadelere Katılım

61
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

18,2

17,3

19,1

15,1

19,1

18,0

24,1

16,8

18,9

19,4

14,9

13,5

25,6

25,7

25,5

28,8

27,0

22,4

24,7

28,0

22,1

22,2

28,4

29,8

32,4

32,8

32,1

28,8

28,7

39,1

30,5

29,0

35,0

32,8

36,2

31,9

19,0

20,1

17,9

23,0

18,6

18,2

17,2

19,6

18,9

19,4

19,1

19,9

4,8

4,1

5,5

4,3

6,6

2,3

3,4

6,5

5,1

6,1

1,4

5,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 2,7 43,8

Erkek 2,7 43,0

Kadın 2,7 44,5

AB 2,7 43,9

C1C2 2,7 46,1

DE 2,6 40,4

18-24 2,5 48,9

25-34 2,7 44,9

35-44 2,7 41,0

45-54 2,7 41,7

55-65 2,6 43,3

65 ve üzeri 2,7 43,3

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«İnsanların büyük kısmının iyi ve güvenilir olduğunu düşünürüm.» %

23,8

24,2

23,4

43,9

46,1

40,4

48,9

44,9

41,0

41,7

43,3

43,3

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

62
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

18,2

10,5

20,8

18,9

22,3

28,9

22,3

19,0

25,6

22,2

33,8

17,9

30,9

26,5

13,2

34,0

32,4

33,5

25,0

32,6

35,1

32,5

41,3

33,0

19,0

26,6

14,6

25,3

7,4

12,0

20,7

13,0

4,8

7,2

5,8

5,3

4,3

2,5

1,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 2,7 43,8

AK Parti 3,0 32,6

CHP 2,5 54,6

MHP 2,8 36,8

İYİ Parti 2,4 53,2

HDP/YSP 2,3 55,4

Oy kullanmadım 2,7 35,5

Diğer 2,4 53,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«İnsanların büyük kısmının iyi ve güvenilir olduğunu düşünürüm.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

23,8

33,8

20,4

30,5

11,7

12,0

23,1

14,0



İfadelere Katılım

63
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

11,6

13,6

9,6

6,5

12,5

12,2

16,7

8,4

9,7

16,1

8,5

10,6

11,7

13,4

10,0

12,2

13,4

9,1

10,3

10,7

8,8

12,2

12,1

18,4

25,9

22,0

29,8

30,9

25,6

24,5

33,9

25,7

25,8

22,8

27,7

18,4

28,0

26,1

30,0

25,2

25,2

33,1

25,3

29,4

26,7

29,4

29,1

28,4

22,8

25,0

20,6

25,2

23,3

21,1

13,8

25,7

29,0

19,4

22,7

24,1

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 23,3

Erkek 3,4 27,0

Kadın 3,4 19,6

AB 3,5 18,7

C1C2 3,3 25,9

DE 3,4 21,4

18-24 3,1 27,0

25-34 3,5 19,2

35-44 3,6 18,4

45-54 3,2 28,3

55-65 3,5 20,6

65 ve üzeri 3,4 29,1

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Bazı kutsal değerler insan hayatından önemlidir.»   %

50,8

51,0

50,6

50,4

48,5

54,2

39,1

55,1

55,8

48,9

51,8

52,5

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

64
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

11,6

2,1

17,1

11,6

8,5

36,1

12,4

12,0

11,7

9,3

15,0

8,4

18,1

18,1

7,4

9,0

25,9

29,0

22,9

21,1

28,7

12,0

32,2

28,0

28,0

30,8

28,3

23,2

22,3

16,9

28,9

36,0

22,8

28,7

16,7

35,8

22,3

16,9

19,0

15,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,4 23,3

AK Parti 3,7 11,4

CHP 3,1 32,1

MHP 3,6 20,0

İYİ Parti 3,3 26,6

HDP/YSP 2,6 54,2

Oy kullanmadım 3,3 19,8

Diğer 3,3 21,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

« Bazı kutsal değerler insan hayatından önemlidir. » %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

50,8

59,6

45,0

58,9

44,7

33,7

47,9

51,0



İfadelere Katılım

65
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

10,6

11,7

9,4

7,2

12,5

9,1

8,6

10,7

11,5

13,3

8,5

9,9

18,7

21,8

15,5

18,0

18,9

18,5

17,2

14,0

16,6

21,1

17,7

28,4

30,2

25,7

34,7

33,1

29,6

29,9

37,4

30,8

29,0

26,7

29,8

27,0

24,7

24,2

25,3

20,9

24,6

26,3

27,6

26,6

24,0

25,6

24,8

18,4

15,8

16,6

15,1

20,9

14,3

16,1

9,2

17,8

18,9

13,3

19,1

16,3

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 29,2

Erkek 3,1 33,5

Kadın 3,2 24,9

AB 3,3 25,2

C1C2 3,1 31,4

DE 3,2 27,6

18-24 3,1 25,9

25-34 3,3 24,8

35-44 3,2 28,1

45-54 3,0 34,4

55-65 3,3 26,2

65 ve üzeri 3,0 38,3

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Türkiye dışında ayrımcılık bizden daha fazla.»   %

40,6

40,8

40,4

41,7

39,0

42,4

36,8

44,4

42,9

38,9

44,0

34,8

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

66
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

10,6

4,5

17,1

7,4

11,7

16,9

12,4

10,0

18,7

13,2

25,8

5,3

25,5

31,3

18,2

16,0

30,2

26,9

28,3

25,3

29,8

33,7

40,5

35,0

24,7

32,0

18,8

32,6

19,1

14,5

19,0

28,0

15,8

23,4

10,0

29,5

13,8

3,6

9,9

11,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 29,2

AK Parti 3,6 17,7

CHP 2,8 42,9

MHP 3,7 12,6

İYİ Parti 3,0 37,2

HDP/YSP 2,6 48,2

Oy kullanmadım 3,0 30,6

Diğer 3,1 26,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

« Türkiye dışında ayrımcılık bizden daha fazla. » %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

40,6

55,4

28,8

62,1

33,0

18,1

28,9

39,0



İfadelere Katılım

67
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

20,8

22,5

19,1

29,5

23,3

14,1

16,1

17,8

31,3

28,9

5,7

19,9

34,0

36,1

31,9

32,4

32,0

37,5

30,5

28,0

30,0

30,0

52,5

40,4

25,9

20,9

30,9

25,2

23,3

29,7

28,7

26,6

22,6

26,1

28,4

23,4

12,7

12,5

12,8

7,2

13,4

13,5

19,0

17,8

7,4

11,7

11,3

7,8

6,7

8,0

5,3

5,8

7,9

5,2

5,7

9,8

8,8

3,3

2,1

8,5

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 2,5 54,8

Erkek 2,5 58,7

Kadın 2,5 50,9

AB 2,3 61,9

C1C2 2,5 55,3

DE 2,6 51,6

18-24 2,7 46,6

25-34 2,7 45,8

35-44 2,3 61,3

45-54 2,3 58,9

55-65 2,5 58,2

65 ve üzeri 2,4 60,3

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Açlık sınırı altındaki ailelerin geçimlerini sağlamak için yaptıkları her şey mübahtır.»   %

19,3

20,5

18,1

12,9

21,3

18,8

24,7

27,6

16,1

15,0

13,5

16,3

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

68
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

20,8

22,2

28,3

22,1

10,6

10,8

19,8

16,0

34,0

33,8

27,1

47,4

45,7

19,3

28,1

47,0

25,9

25,7

25,8

15,8

20,2

33,7

36,4

22,0

12,7

12,0

12,5

6,3

11,7

26,5

14,0

9,0

6,7

6,3

6,3

8,4

11,7

9,6

1,7

6,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 2,5 54,8

AK Parti 2,5 56,0

CHP 2,4 55,4

MHP 2,3 69,5

İYİ Parti 2,7 56,4

HDP/YSP 3,0 30,1

Oy kullanmadım 2,5 47,9

Diğer 2,4 63,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Açlık sınırı altındaki ailelerin geçimlerini sağlamak için yaptıkları her şey mübahtır.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

19,3

18,3

18,8

14,7

23,4

36,1

15,7

15,0



İfadelere Katılım

69
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

5,8

5,2

6,4

4,3

5,0

7,6

8,0

6,1

3,7

6,1

4,3

7,1

21,6

23,3

20,0

19,4

21,3

22,9

20,1

15,9

21,2

21,7

28,4

26,2

27,2

25,1

29,2

22,3

26,7

29,7

29,9

29,9

30,9

25,0

23,4

20,6

32,7

30,9

34,5

42,4

32,9

28,9

34,5

34,1

30,9

34,4

28,4

33,3

12,7

15,5

9,8

11,5

14,2

10,9

7,5

14,0

13,4

12,8

15,6

12,8

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 27,5

Erkek 3,3 28,5

Kadın 3,2 26,4

AB 3,4 23,8

C1C2 3,3 26,3

DE 3,1 30,5

18-24 3,1 28,2

25-34 3,3 22,0

35-44 3,3 24,9

45-54 3,3 27,8

55-65 3,2 32,6

65 ve üzeri 3,2 33,3

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Ailemizde herkes siyasi düşünceleri ve inançları bakımından birbirine benzer.» %

45,4

46,4

44,3

54,0

47,1

39,8

42,0

48,1

44,2

47,2

44,0

46,1

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

70
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

5,8

4,2

6,7

10,5

7,4

4,8

4,1

6,0

21,6

19,8

18,8

21,1

26,6

26,5

15,7

34,0

27,2

26,3

25,8

25,3

24,5

27,7

32,2

31,0

32,7

36,2

35,0

26,3

27,7

30,1

36,4

24,0

12,7

13,5

13,8

16,8

13,8

10,8

11,6

5,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 27,5

AK Parti 3,4 24,0

CHP 3,3 25,4

MHP 3,2 31,6

İYİ Parti 3,1 34,0

HDP/YSP 3,2 31,3

Oy kullanmadım 3,4 19,8

Diğer 2,9 40,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Ailemizde herkes siyasi düşünceleri ve inançları bakımından birbirine benzer.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

45,4

49,7

48,8

43,2

41,5

41,0

47,9

29,0



İfadelere Katılım

71
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

5,7

6,1

5,3

4,3

6,4

5,2

3,4

6,1

8,8

7,2

1,4

5,7

21,3

23,5

19,1

20,1

20,2

23,2

19,0

15,9

17,1

26,7

29,8

23,4

33,2

30,9

35,5

28,1

34,7

32,8

41,4

32,7

31,3

33,3

31,2

28,4

31,7

32,0

31,3

36,7

31,4

30,2

27,0

34,6

35,5

29,4

28,4

33,3

8,2

7,4

8,9

10,8

7,2

8,6

9,2

10,7

7,4

3,3

9,2

9,2

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 27,0

Erkek 3,1 29,6

Kadın 3,2 24,3

AB 3,3 24,5

C1C2 3,1 26,7

DE 3,1 28,4

18-24 3,2 22,4

25-34 3,3 22,0

35-44 3,2 25,8

45-54 3,0 33,9

55-65 3,1 31,2

65 ve üzeri 3,2 29,1

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Yakın çevremdekilerle siyasi düşünce ve inanç bakımından birbirimize benzeriz.» %

39,8

39,5

40,2

47,5

38,6

38,8

36,2

45,3

42,9

32,8

37,6

42,6

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

72
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

5,7

3,6

7,1

7,4

6,4

12,0

1,7

7,0

21,3

18,0

19,2

23,2

28,7

28,9

20,7

23,0

33,2

32,6

30,8

33,7

33,0

21,7

42,1

39,0

31,7

35,0

35,4

25,3

26,6

33,7

24,0

30,0

8,2

10,8

7,5

10,5

5,3

3,6

11,6

1,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,2 27,0

AK Parti 3,3 21,6

CHP 3,2 26,3

MHP 3,1 30,5

İYİ Parti 3,0 35,1

HDP/YSP 2,9 41,0

Oy kullanmadım 3,2 22,3

Diğer 3,0 30,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Yakın çevremdekilerle siyasi düşünce ve inanç bakımından birbirimize benzeriz.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

39,8

45,8

42,9

35,8

31,9

37,3

35,5

31,0



İfadelere Katılım

73
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

9,8

10,4

9,2

5,0

10,5

10,7

7,5

9,3

11,1

12,2

8,5

9,9

21,9

21,0

22,8

15,8

21,7

24,5

19,0

19,2

21,2

23,3

27,7

23,4

35,7

37,1

34,3

38,1

33,6

37,8

42,0

36,0

38,2

33,9

29,8

31,9

26,7

26,4

27,0

34,5

27,6

22,7

24,7

28,5

23,0

27,2

30,5

27,7

5,8

5,0

6,6

6,5

6,6

4,4

6,9

7,0

6,5

3,3

3,5

7,1

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 31,8

Erkek 2,9 31,5

Kadın 3,0 32,1

AB 3,2 20,9

C1C2 3,0 32,2

DE 2,9 35,2

18-24 3,0 26,4

25-34 3,0 28,5

35-44 2,9 32,3

45-54 2,9 35,6

55-65 2,9 36,2

65 ve üzeri 3,0 33,3

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Sosyal medyadaki arkadaşlarımla düşünce ve inanç bakımından birbirimize benzeriz.»%

32,5

31,5

33,6

41,0

34,2

27,1

31,6

35,5

29,5

30,6

34,0

34,8

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

74
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

9,8

7,5

10,8

15,8

4,3

14,5

10,7

10,0

21,9

21,6

18,8

22,1

23,4

36,1

12,4

29,0

35,7

33,2

37,5

38,9

36,2

28,9

42,1

34,0

26,7

31,1

26,3

21,1

28,7

16,9

26,4

25,0

5,8

6,6

6,7

2,1

7,4

3,6

8,3

2,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 31,8

AK Parti 3,1 29,0

CHP 3,0 29,6

MHP 2,7 37,9

İYİ Parti 3,1 27,7

HDP/YSP 2,6 50,6

Oy kullanmadım 3,1 23,1

Diğer 2,8 39,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Sosyal medyadaki arkadaşlarımla düşünce ve inanç bakımından birbirimize benzeriz.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

32,5

37,7

32,9

23,2

36,2

20,5

34,7

27,0



İfadelere Katılım

75
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

9,7

8,8

10,6

5,8

11,4

8,6

7,5

8,9

12,0

11,7

9,9

7,1

23,9

27,7

20,0

25,2

22,2

25,8

23,0

21,5

20,3

25,6

27,7

28,4

33,5

30,0

37,0

35,3

32,7

33,9

44,3

33,6

33,2

31,1

30,5

26,2

25,7

26,4

24,9

27,3

27,0

23,2

20,7

27,1

25,3

26,7

25,5

29,1

7,3

7,1

7,5

6,5

6,6

8,6

4,6

8,9

9,2

5,0

6,4

9,2

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 33,6

Erkek 3,0 36,5

Kadın 3,0 30,6

AB 3,0 30,9

C1C2 3,0 33,6

DE 3,0 34,4

18-24 2,9 30,5

25-34 3,1 30,4

35-44 3,0 32,3

45-54 2,9 37,2

55-65 2,9 37,6

65 ve üzeri 3,0 35,5

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Toplumun çoğunluğu ile görüşümüz yakın.»%

33,0

33,5

32,5

33,8

33,6

31,8

25,3

36,0

34,6

31,7

31,9

38,3

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

76
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

9,7

4,2

13,8

7,4

10,6

16,9

9,1

14,0

23,9

16,2

32,5

22,1

14,9

31,3

22,3

35,0

33,5

33,2

29,6

35,8

41,5

25,3

43,8

28,0

25,7

37,1

19,2

17,9

21,3

26,5

18,2

23,0

7,3

9,3

5,0

16,8

11,7

6,6

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,0 33,6

AK Parti 3,3 20,4

CHP 2,7 46,3

MHP 3,1 29,5

İYİ Parti 3,1 25,5

HDP/YSP 2,6 48,2

Oy kullanmadım 2,9 31,4

Diğer 2,6 49,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Toplumun çoğunluğu ile görüşümüz yakın.»%

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

33,0

46,4

24,2

34,7

33,0

26,5

24,8

23,0



İfadelere Katılım

77
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

3,9

4,7

3,2

2,2

3,5

5,2

2,3

3,7

3,2

3,9

9,9

1,4

4,5

5,0

4,0

5,8

3,5

5,5

4,6

5,6

6,9

3,9

2,1

2,1

13,0

10,6

15,5

9,4

12,1

15,6

21,8

13,6

9,7

11,7

12,8

8,5

30,3

25,1

35,5

36,0

29,8

28,9

31,0

29,0

31,3

32,8

27,7

29,1

48,3

54,6

41,9

46,8

51,1

44,8

40,2

48,1

48,8

47,8

47,5

58,9

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 4,1 8,4

Erkek 4,2 9,7

Kadın 4,1 7,2

AB 4,2 7,9

C1C2 4,2 7,0

DE 4,0 10,7

18-24 4,0 6,9

25-34 4,1 9,3

35-44 4,2 10,1

45-54 4,2 7,8

55-65 4,0 12,1

65 ve üzeri 4,4 3,5

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Devletin tüm bireylere, gruplara, kimliklere eşit mesafede durması gerekir.» %

78,5

79,7

77,4

82,7

80,9

73,7

71,3

77,1

80,2

80,6

75,2

87,9

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

78
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

3,9

4,5

2,5

8,4

4,3

4,8

5,0

4,5

7,5

3,3

7,4

1,1

4,8

0,8

2,0

13,0

20,1

8,8

6,3

9,6

4,8

15,7

13,0

30,3

38,6

24,2

21,1

24,5

20,5

41,3

26,0

48,3

29,3

61,3

56,8

60,6

65,1

42,1

54,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 4,1 8,4

AK Parti 3,8 12,0

CHP 4,4 5,8

MHP 4,1 15,8

İYİ Parti 4,4 5,3

HDP/YSP 4,4 9,6

Oy kullanmadım 4,2 0,8

Diğer 4,2 7,9

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Devletin tüm bireylere, gruplara, kimliklere eşit mesafede durması gerekir.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

78,5

68,0

85,4

77,9

85,1

85,5

83,5

80,0



İfadelere Katılım

79
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

16,9

18,2

15,5

11,5

18,9

15,9

15,5

13,6

15,7

16,7

16,3

26,2

17,3

18,8

15,8

18,0

17,8

16,4

16,1

19,2

13,8

20,0

20,6

14,9

22,1

20,1

24,2

22,3

17,8

28,1

26,4

23,8

21,2

21,1

22,0

17,0

26,0

25,1

26,8

30,2

26,7

23,4

28,7

23,8

26,3

26,7

25,5

24,8

17,7

17,7

17,7

18,0

18,8

16,1

13,2

19,6

23,0

15,6

15,6

17,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,1 34,2

Erkek 3,1 37,1

Kadın 3,2 31,3

AB 3,3 29,5

C1C2 3,1 36,8

DE 3,1 32,3

18-24 3,1 31,6

25-34 3,2 32,7

35-44 3,3 29,5

45-54 3,0 36,7

55-65 3,0 36,9

65 ve üzeri 2,9 41,1

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Türkiye’de tüm bireyler, gruplar, kimlikler eşit haklara sahiptir..» %

43,7

42,8

44,5

48,2

45,4

39,6

42,0

43,5

49,3

42,2

41,1

41,8

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

80
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

16,9

7,2

23,8

13,7

27,7

28,9

14,9

18,0

17,3

14,7

19,6

14,7

13,8

22,9

18,2

21,0

22,1

25,7

15,4

18,9

19,1

30,1

27,3

19,0

26,0

33,2

22,5

29,5

26,6

10,8

24,0

21,0

17,7

19,2

18,8

23,2

12,8

7,2

15,7

21,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,1 34,2

AK Parti 3,4 21,9

CHP 2,9 43,3

MHP 3,3 28,4

İYİ Parti 2,8 41,5

HDP/YSP 2,4 51,8

Oy kullanmadım 3,1 33,1

Diğer 3,1 39,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Türkiye’de tüm bireyler, gruplar, kimlikler eşit haklara sahiptir.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

43,7

52,4

41,3

52,6

39,4

18,1

39,7

42,0



İfadelere Katılım

81
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

10,3

11,2

9,4

5,0

11,4

10,7

8,0

9,3

11,5

10,0

7,1

16,3

17,1

18,4

15,7

14,4

18,9

15,4

16,7

13,1

16,1

18,3

24,8

15,6

23,4

21,2

25,7

22,3

19,5

29,4

30,5

28,0

21,7

20,6

19,9

17,7

32,1

32,4

31,7

39,6

32,5

28,6

31,0

29,0

31,8

37,2

32,6

31,2

17,2

16,8

17,5

18,7

17,6

15,9

13,8

20,6

18,9

13,9

15,6

19,1

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,3 27,4

Erkek 3,3 29,6

Kadın 3,3 25,1

AB 3,5 19,4

C1C2 3,3 30,3

DE 3,2 26,0

18-24 3,3 24,7

25-34 3,4 22,4

35-44 3,3 27,6

45-54 3,3 28,3

55-65 3,2 31,9

65 ve üzeri 3,2 31,9

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

«Toplumun diğer kesimleri ile eşit yurttaşlık haklarına sahibim.» %

49,2

49,2

49,2

58,3

50,2

44,5

44,8

49,5

50,7

51,1

48,2

50,4

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

Aritmetik 
ortalama



İfadelere Katılım

82
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

10,3

5,1

15,8

14,7

16,0

13,3

6,6

7,0

17,1

12,6

18,3

9,5

13,8

31,3

17,4

27,0

23,4

23,1

22,5

22,1

20,2

34,9

28,9

15,0

32,1

39,8

27,9

25,3

31,9

15,7

32,2

36,0

17,2

19,5

15,4

28,4

18,1

4,8

14,9

15,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Toplam 3,3 27,4

AK Parti 3,6 17,7

CHP 3,1 34,2

MHP 3,4 24,2

İYİ Parti 3,2 29,8

HDP/YSP 2,7 44,6

Oy kullanmadım 3,3 24,0

Diğer 3,3 34,0

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

«Toplumun diğer kesimleri ile eşit yurttaşlık haklarına sahibim.» %

Aritmetik 
ortalama

Hiç katılmıyorum 
+ Katılmıyorum

Kesinlikle katılıyorum 
+ Katılıyorum

49,2

59,3

43,3

53,7

50,0

20,5

47,1

51,0



83

.6
Siyaset ve 

Kutuplaşma



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |Genel

84
Tüm katılımcılar: 1067

60,4

52,4

54,9

47,5

75,3

22,2

30,7

30,6

42,9

16,2

17,3

16,9

14,5

9,6

8,5

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Aşağıdaki siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %

CHP

AK Parti

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |AK Parti

85
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

60,4

64,4

56,4

62,6

64,5

53,9

57,5

61,2

57,1

61,1

56,0

71,6

22,2

17,9

26,6

23,7

19,7

25,3

31,6

21,5

24,0

19,4

19,1

15,6

17,3

17,7

17,0

13,7

15,8

20,8

10,9

17,3

18,9

19,4

24,8

12,8

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«AK PARTİ»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |AK Parti

86
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

60,4

25,7

87,9

52,6

93,6

88,0

51,2

75,0

22,2

37,1

9,6

22,1

5,3

3,6

38,8

14,0

17,3

37,1

2,5

25,3

1,1

8,4

9,9

11,0

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«AK PARTİ»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |CHP

87
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

52,4

54,7

50,0

51,8

52,4

52,6

55,7

56,1

61,3

43,9

59,6

32,6

30,7

29,8

31,7

32,4

28,9

32,8

32,8

31,3

25,3

34,4

23,4

38,3

16,9

15,5

18,3

15,8

18,8

14,6

11,5

12,6

13,4

21,7

17,0

29,1

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«CHP»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |CHP

88
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

52,4

74,6

20,0

78,9

43,6

24,1

47,1

69,0

30,7

19,2

39,2

17,9

46,8

50,6

39,7

19,0

16,9

6,3

40,8

3,2

9,6

25,3

13,2

12,0

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«CHP»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |MHP

89
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

54,9

60,1

49,6

64,0

59,0

45,8

52,3

52,3

53,5

56,1

49,6

68,1

30,6

24,0

37,2

25,2

28,5

35,4

37,9

35,0

33,6

27,8

25,5

18,4

14,5

15,8

13,2

10,8

12,5

18,8

9,8

12,6

12,9

16,1

24,8

13,5

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«MHP»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |MHP

90
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

54,9

24,3

84,2

28,4

81,9

90,4

43,8

71,0

30,6

46,7

14,2

46,3

17,0

1,2

47,9

17,0

14,5

29,0

1,7

25,3

1,1

8,4

8,3

12,0

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«MHP»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |MHP

91
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

47,5

52,0

43,0

45,3

47,4

48,4

50,0

46,3

50,2

42,8

46,8

48,9

42,9

38,9

47,0

43,9

43,2

42,2

40,8

43,9

43,3

48,9

41,8

36,9

9,6

9,1

10,0

10,8

9,4

9,4

9,2

9,8

6,5

8,3

11,3

14,2

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«İYİ Parti»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |MHP

92
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

47,5

59,3

38,3

55,8

16,0

66,3

33,1

54,0

42,9

35,6

48,8

37,9

59,6

31,3

57,9

34,0

9,6

5,1

12,9

6,3

24,5

2,4

9,1

12,0

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«İYİ Parti»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |HDP/YSP

93
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

75,3

79,5

70,9

81,3

76,1

71,9

71,8

72,4

81,1

72,8

80,9

72,3

16,2

12,5

20,0

12,2

16,5

17,2

17,8

17,3

12,0

18,3

14,2

18,4

8,5

8,0

9,1

6,5

7,4

10,9

10,3

10,3

6,9

8,9

5,0

9,2

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«HDP/YSP»



Siyasi Partilerin Kutuplaşmaya Etkisi |HDP/YSP

94
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

75,3

80,5

71,3

90,5

87,2

21,7

77,7

83,0

16,2

15,9

22,5

11,7

22,9

19,8

12,0

8,5

3,6

6,3

9,5

1,1

55,4

2,5

5,0

Kutuplaşmayı ARTIRIYOR Kutuplaşmaya ETKİSİ YOK Kutuplaşmayı AZALTIYOR

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi partilerin sizce Türkiye’deki kutuplaşmaya etkisi ne yöndedir? %
«HDP/YSP»



95

Aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüze daha 
yakındır? %

Siyasi Görüş

Tüm katılımcılar: 1067

Kendinizi en uzak hissettiğiniz siyasi görüş hangisidir? 
%

23,6

22,4

17,7

15,7

9,1

3,6

3,0

1,9

1,7

0,8

0,5

Atatürkçü

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Muhafazakar

Dindar

Aklıma gelmiyor/Bilmiyorum

Kemalist

Kürt milliyetçisi

Liberal

Komünist

Diğer

22,5

21,9

14,6

9,9

9,2

8,2

5,1

3,9

3,2

1,0

0,4

Kürt milliyetçisi

Komünist

Dindar

Milliyetçi

Muhafazakar

Atatürkçü

Kemalist

Sosyal Demokrat

Aklıma gelmiyor/Bilmiyorum

Liberal

Diğer



12,4

10,6

14,2

6,5

17,5

7,3

10,3

7,9

12,4

19,4

5,0

19,9

3,6

2,2

4,9

2,2

2,9

4,9

3,4

3,3

1,4

3,9

7,8

2,8

5,1

5,2

4,9

11,5

4,0

4,2

4,0

5,1

4,1

5,6

3,5

8,5

7,2

7,4

7,0

7,2

7,5

6,8

9,8

7,5

3,7

5,6

7,1

11,3

26,1

27,0

25,1

23,0

25,9

27,3

33,3

31,3

21,7

25,0

24,1

19,1

8,1

6,7

9,4

13,7

7,9

6,3

9,8

8,4

8,3

7,2

6,4

7,8

6,0

7,3

4,7

6,5

5,1

7,0

8,0

7,5

6,9

4,4

2,1

5,7

4,8

5,0

4,5

5,8

5,1

3,9

1,7

4,2

10,6

5,6

4,3

4,3

4,5

4,2

3,6

4,2

4,7

4,0

5,6

4,1

2,2

5,0

5,0

22,6

24,0

21,1

20,1

19,7

27,6

15,5

19,2

26,7

21,1

39,0

15,6

1-Sol 2 3 4 5 6 7 8 9 10-Sağ

Sol-Sağ Cetveli

96
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi açıdan Türkiye’de yıllardır sol, sağ, merkez diye bir gelenek var. Siz kendinizi siyasi açıdan 
10’luk cetvelin neresinde görüyorsunuz? 1-Sol, 10-Sağ olacak şekilde değerlendirir misiniz?

X
Ortalama/10

Genel 5,9

Erkek 6,1

Kadın 5,7

AB 6,0

C1C2 5,5

DE 6,3

18-24 5,6

25-34 5,9

35-44 6,4

45-54 5,4

55-64 6,7

65 ve üzeri 5,1



12,4

0,6

34,2

4,2

2,1

25,3

7,4

12,0

3,6

0,3

3,8

4,2

4,3

16,9

2,5

3,0

5,1

2,1

11,7

2,1

12,0

1,7

5,0

7,2

4,5

11,3

3,2

13,8

10,8

5,0

4,0

26,1

15,3

22,5

23,2

29,8

25,3

54,5

36,0

8,1

11,4

5,0

8,4

22,3

0,0

2,5

4,0

6,0

8,4

2,5

9,5

6,4

4,8

5,0

5,0

4,8

6,9

3,8

7,4

4,3

1,2

4,1

2,0

4,3

5,4

1,3

7,4

7,4

2,4

5,0

3,0

22,6

45,2

4,2

30,5

9,6

1,2

12,4

26,0

1-Sol 2 3 4 5 6 7 8 9 10-Sağ

Sol-Sağ Cetveli

97
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

Toplam 5,9

AK Parti 7,8

CHP 3,6

MHP 6,9

İYİ Parti 5,9

HDP/YSP 3,4

Oy kullanmadım 5,6

Diğer 5,9

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi açıdan Türkiye’de yıllardır sol, sağ, merkez diye bir gelenek var. Siz kendinizi siyasi açıdan 
10’luk cetvelin neresinde görüyorsunuz? 1-Sol, 10-Sağ olacak şekilde değerlendirir misiniz?X

Ortalama/10



Sol-Sağ Cetveli |Sol, Merkez, Sağ Yakınlık

98
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

21,0

18,1

24,0

20,1

24,4

16,4

17,8

16,4

18,0

28,9

16,3

31,2

47,3

48,4

46,2

50,4

46,5

47,4

60,9

54,7

40,6

42,2

39,7

44,0

31,7

33,5

29,8

29,5

29,0

36,2

21,3

29,0

41,5

28,9

44,0

24,8

Sola yakın (1,2,3) Merkeze yakın (4,5,6,7) Sağa yakın (8,9,10)

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Siyasi açıdan Türkiye’de yıllardır sol, sağ, merkez diye bir gelenek var. Siz kendinizi siyasi açıdan 
10’luk cetvelin neresinde görüyorsunuz? 1-Sol, 10-Sağ olacak şekilde değerlendirir misiniz?



Sol-Sağ Cetveli |Sol, Merkez, Sağ Yakınlık

99
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

21,0

3,0

49,6

10,5

6,4

54,2

11,6

20,0

47,3

39,5

41,3

44,2

72,3

41,0

66,9

49,0

31,7

57,5

9,2

45,3

21,3

4,8

21,5

31,0

Sola yakın (1,2,3) Merkeze yakın (4,5,6,7) Sağa yakın (8,9,10)

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Siyasi açıdan Türkiye’de yıllardır sol, sağ, merkez diye bir gelenek var. Siz kendinizi siyasi açıdan 
10’luk cetvelin neresinde görüyorsunuz? 1-Sol, 10-Sağ olacak şekilde değerlendirir misiniz?



100

.7
Kutuplaşmanın 

Gidişatı



Kutuplaşmanın Gidişatı

101
Tüm katılımcılar: 1067 ; Erkekler: 537 , Kadınlar: 530 ; AB: 139 , C1C2: 544 , DE:384 ;  18-24 yaş: 174 , 25-34 yaş: 214 , 35-44: 217 , 45-54 : 180 , 55-64: 141 , 65 ve üzeri: 141

52,9

54,6

51,1

55,4

56,3

47,1

51,1

50,0

48,4

53,9

49,6

68,1

32,6

30,0

35,3

33,8

30,9

34,6

35,6

35,0

35,0

31,1

32,6

23,4

14,5

15,5

13,6

10,8

12,9

18,2

13,2

15,0

16,6

15,0

17,7

8,5

Kutuplaşma artacaktır Kutuplaşma aynı kalacaktır Kutuplaşma azalacaktır

Toplam

Erkek

Kadın

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-65

65 ve üzeri

Cinsiyet Bazında Dağılım %

Sosyoekonomik Statü Bazında Dağılım %

Yaş Bazında Dağılım %

Önümüzdeki yıllarda sizce Türkiye’nin kutuplaşmaya yönelik gidişatı ne yönde olacaktır? %



Kutuplaşmanın Gidişatı

102
Tüm katılımcılar: 1067 ;  AK Parti: 334 , CHP: 240 , MHP:95 , İYİ Parti: 94 , HDP/YSP: 83 , Oy kullanmadım: 121 , Diğer: 100

52,9

31,1

74,2

38,9

70,2

74,7

47,9

59,0

32,6

40,4

20,4

34,7

28,7

16,9

47,1

33,0

14,5

28,4

5,4

26,3

1,1

8,4

5,0

8,0

Kutuplaşma artacaktır Kutuplaşma aynı kalacaktır Kutuplaşma azalacaktır

Toplam

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP/YSP

Oy kullanmadım

Diğer

2023 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi Dağılım %

Önümüzdeki yıllarda sizce Türkiye’nin kutuplaşmaya yönelik gidişatı ne yönde olacaktır? %



Bu araştırma Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla yapılmıştır.

Teşekkür ederiz...


